
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00048
Título da Pesquisa: 
MANDATO PRESIDENCIAL/ SISTEMA DE GOVERNO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ FORTALEZA/ GOIÂNIA/ DISTRITO FEDERAL 
Data da Pesquisa: 05 A 06/OUTUBRO/1987
Tamanho da Pesquisa: 5622
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 - 24 anos
2 25 - 39 anos
3 40 ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

1301 25,0 25,0 25,0
2049 39,3 39,3 64,3
1858 35,7 35,7 100,0
5208 100,0 100,0

1 ,0
5209 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2608 50,1 50,1 50,1
2601 49,9 49,9 100,0
5209 100,0 100,0

q01 O Congresso Constituinte irá definir que sistema de governo o Brasil terá com a nova 
Constituição. Você é a favor:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidencialismo
2 Parlamentarismo
3 Indiferente
4 Não sabe
5 Outras respostas 
(nenhum dos dois/meio 
termo)
Total

Omisso Sistema
Total

1915 36,8 36,8 36,8
2171 41,7 41,7 78,5

144 2,8 2,8 81,3
716 13,7 13,8 95,1
256 4,9 4,9 100,0

5202 99,9 100,0
7 ,1

5209 100,0
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q02 Você é favor ou contra que se faça uma consulta à população (um plebiscito) para aprovar ou 
desaprovar o sistema de governo que for escolhido pela Constituinte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor do plebiscito
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4341 83,3 83,4 83,4
503 9,7 9,7 93,0
180 3,5 3,5 96,5
184 3,5 3,5 100,0

5208 100,0 100,0
1 ,0

5209 100,0

q03 A Constituinte definirá também a duração do mandato do presidente Sarney. Na sua opinião o 
mandato de Sarney deve:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 6 anos (1990)
2 5 anos (1989)
3 4 anos (1988)
4 Não sabe /indiferente
5 Diretas já /o quanto 
antes /o mais rápido 
possível
6 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

587 11,3 11,3 11,3
676 13,0 13,0 24,3

3155 60,6 60,7 85,0
186 3,6 3,6 88,6
555 10,7 10,7 99,3

38 ,7 ,7 100,0
5197 99,8 100,0

12 ,2
5209 100,0

q04 Você acredita que a nova Constituição irá melhorar a sua vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Em parte
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1500 28,8 28,9 28,9
2480 47,6 47,7 76,6

690 13,2 13,3 89,8
528 10,1 10,2 100,0

5198 99,8 100,0
11 ,2

5209 100,0

Page 2



q05 Qual é o seu partido de preferência? (Anotar exatamente o que o entrevistado disser)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 Outros
8 Nomes /referências
9 Não sabe nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

1456 28,0 28,0 28,0
556 10,7 10,7 38,6
172 3,3 3,3 41,9

52 1,0 1,0 42,9
224 4,3 4,3 47,2
183 3,5 3,5 50,7
222 4,3 4,3 55,0
137 2,6 2,6 57,6

2206 42,3 42,4 100,0
5208 100,0 100,0

1 ,0
5209 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Fortaleza
5 Goiânia
6 Porto Alegre
7 Recife
8 Rio de Janeiro
9 Salvador
10 São Paulo
Total

416 8,0 8,0 8,0
432 8,3 8,3 16,3
418 8,0 8,0 24,3
498 9,6 9,6 33,9
432 8,3 8,3 42,2
279 5,4 5,4 47,5
504 9,7 9,7 57,2
721 13,8 13,8 71,0
431 8,3 8,3 79,3

1078 20,7 20,7 100,0
5209 100,0 100,0

d_r

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5209 100,0 100,0 100,0
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